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令和２年１月定例教育委員会会議録 

 

１．日 時 令和２年１月16日（木）午後２時25分～午後４時30分 

 

２．場 所 市立公民館３階 講座室４ 

 

３．出席者 

  教育長 樋口 利彦  教育長職務代理者 野口 和江  委 員 谷口  馨 

  委 員 河野 さおり  委 員 植原 和彦 

 

４．事務局出席者 

教育総務部長 藤浪 秀樹／学校教育部長 谷○桂輔／生涯学習部長 藤原○淳 

総務課長 髙井○哲也／学校給食課長 井出 英明／学校管理課長 山本○千尋 

産業高校学務課長 小林○大樹／学校教育課長 倉垣○裕行／人権教育課長 寺内 ユカ 

生涯学習課長 寺本 隆二／スポーツ振興課長 津田 伸一／郷土文化課長  西川 正宏 

図書館長 溝端○多賀子／総務課参事 井上 慎二 

  

開会 午後２時25分 

前回会議録について承認された。本会議録署名者に河野委員を指名した。 

傍聴人０名 

 

○樋口教育長 

ただいまから、令和２年１月の定例教育委員会会議を開催します。 

報告に入る前に、非公開の決定ですが、本日の案件のうち、議案第３号「岸和田市立小中学校

適正規模・配置基本方針(案)」と議案第４号「岸和田市立幼稚園及び保育所再編個別計画【第１

期計画】（案）」は本日協議した後、政策調整会議、政策決定会議を経て決定し公表されるものと

なりますので、この２件を非公開の案件にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（教育委員 賛同） 

 

非公開への賛同がございましたので、そのように取り扱います。 

 

報告第１号 令和元年度 岸和田市中学校総合体育大会（冬季）の結果について 

○樋口教育長 

  報告第１号について、説明をお願いします。 
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○倉垣学校教育課長 

報告第１号につきましては、令和元年度 岸和田市中学校総合体育大会（冬季）の結果につい

てです。 

  種目は例年とおり駅伝競走とサッカーの２種目です。駅伝競走につきましては、令和元年12月

26日の午前中に中央公園周回コースで実施されました。サッカーにつきましては、12月25日及び

26日に北中学校と桜台中学校を会場として行われました。 

成績結果について、駅伝競走は昨年度のタイムを上回ったり、区間新記録は今年度は残念なが

ら生まれておりません。特に大きなけが等も無く無事終了しています。 

○樋口教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

○野口教育長職務代理者 

今年は見にいけなかったのですが、昨年気になったのが女子の駅伝競走で全区間に選手を揃え

ることができる学校が非常に少なかったように思いました。今年は男子女子共にどのような状況

だったのでしょうか。 

○倉垣学校教育課長 

全部の走者が揃っていないチームも一部走っています。むしろチームが揃わなくなったことで

走れない子どもが複数いますので、そういった子どもたちも参加できるようにオープン参加で、

一定の区間のみ走るという趣旨で行っています。長距離に取り組んでいる子どもたちの数が全体

的にそれほど多くありませんので、チームを複数設定するという事は難しくなっています。その

中でいわゆるチームの選抜に漏れた子どもたちもレースには一定参加できるような配慮をして

います。 

○野口教育長職務代理者 

その中で、土生中学校や桜台中学校、岸城中学校などはチーム名にＡなどついていますので、

複数チームが作れたということですね。 

○倉垣学校教育課長 

そのとおりです。 

○樋口教育長 

ほかにいかがでしょうか。ないようですので、報告として承りました。 

 

報告第２号 市立公民館分館の臨時休館について 

○樋口教育長 

報告第２号について、説明をお願いします。 

○寺本生涯学習課長 

  報告第２号につきましては、市立公民館分館の臨時休館についてです。 

市立公民館分館が属するラパーク岸和田関連施設が、電気設備法定点検を一斉実施するため、

臨時休館します。休館日は、令和２年２月19日（水）です。 
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根拠条例は、岸和田市立公民館及び青少年会館の設置、管理等に関する条例施行規則第２条第

１項となっています。 

なお、周知方法としましては、令和２年１月 14 日付で告示を行いました。また、広報きしわ

だ２月号、岸和田市のホームページ、館内掲示により周知を図っていきます。 

○樋口教育長 

  本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。毎年このように休館し点検等

を行うということです。ないようですので、報告として承りました。 

 

報告第３号 令和元年度歴史講座「山岡家と同志社―岸和田の近代化にたずさわった人々―」につ

いて 

○樋口教育長 

報告第３号について、説明をお願いします。 

○西川郷土文化課長 

  報告第３号につきましては、令和元年度歴史講座「山岡家と同志社―岸和田の近代化にたずさ

わった人々―」についてです。 

  主旨ですが、現在、岸和田城天守閣２階展示室において、企画展「近代の夜明けとキリスト教

―岸和田と同志社」を開催中です。 

岸和田と同志社とのつながりは、元藩主岡部長職が同志社大学を設立した新島襄に対して岸和

田でのキリスト教伝道を依頼したことが契機であり、元藩士山岡尹方らに協力を依頼したところ

から、山岡家と同志社の関係が深まっていきます。 

山岡家では、山岡尹方が事業として行っていた岸和田煉瓦で製造されたレンガが、のちに同志

社大学の校舎に使用されますし、長女登茂（とも）は、現在の同志社女子大学の前身である同志

社女学校の第1期生となります。 

また、長男邦三郎の妻、春（はる）は、のちの城内小学校、当時は尋常小学校ですが、に雨天

運動場建設を求める母親たちの運動をきっかけに、岸和田のみならず関西地方の女性運動のリー

ダー的存在となっていきます。 

このような、きしわだと同志社と山岡家にまつわる明治維新後の史実をふりかえりながら、本

市の歴史や文化を学ぶ講座になっております。全２回ですが、どちらか一方だけの受講も可能で

す。 

第１回は、令和２年１月25日（土）開催で、13時30分から15時00分まで、歴史講座の座学

を、15時30分から16時30分は、場所を変えて、岸和田城天守閣２階展示室において、実際の

展示資料についての解説を行います。講師は同志社社史資料センターの小枝弘和先生です。 

第２回は、令和２年２月１日（土）開催で、14時00分から16時00分まで、歴史講座の座学

を実施いたします。講師は、大阪女性史研究会の山田裕美（ひろみ）先生です。 

第１回・第２回ともに共通する事項といたしましては、場所は、岸和田だんじり会館の１階会

議室、定員は先着 50 名としています。申込の受付は、１月７日（火）から、郷土文化課窓口へ
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直接または電話にて受付いたしております。本日11時の時点では、第１回が23名、第２回が20

名の申込をいただいております。 

参加費は無料ですが、1月25日の第1回の展示解説は岸和田城への入場料が必要となっており

ます。 

周知方法については、広報きしわだ1月1日号に掲載、市ホームページにも掲載しております。 

また、岸和田市観光振興協会公式サイト「岸ぶら」にも掲載いただいており、第２回の山田先

生が女性史がご専門ということもあり、男女共同参画センターにもチラシを配架させていただい

ております。 

また、明日から1週間、毎日繰り返し放送されるテレビ岸和田の番組内でも、ご紹介いただけ

る予定となっております。 

○樋口教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

ないようですので、報告として承りました。 

 

報告第４号 春木図書館の臨時休館について 

○樋口教育長 

報告第４号について、説明をお願いします。 

○溝端図書館長 

  報告第４号につきましては、春木図書館の臨時休館についてです。 

  報告第２号の市立公民館分館の臨時休館と同じく、ラパーク岸和田におきまして電気設備法定

点検を一斉実施するため、春木市民センターにございます春木図書館を令和２年２月１９日（水）

に臨時休館します。根拠条例は、岸和田市立図書館規則第４条です。 

周知方法は、令和２年１月６日付けで告示を行っていまして、広報きしわだ２月号、図書館だ

より２月号、市ホームページ及び館内掲示により行います。 

○樋口教育長 

説明が終わりました。先ほどの市立公民館分館の臨時休館と同じ趣旨です。 

本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

ないようですので、報告として承りました。 

○樋口教育長 

報告は以上ですが、ほかに報告はないでしょうか。 

ないようですので、議案の審議に移ります。 

 

議案第１号 補正予算について（事業費補正） 

○樋口教育長 

議案第１号について、説明をお願いします。 

○髙井総務課長 
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  議案第１号につきましては、補正予算（事業費補正）についてです。 

  ３件の寄附を頂いています。つきましては、令和２年第１回定例市議会に歳入・歳出補正予算

を審議いただくものです。 

  １件目は、令和元年12月12日付で岸和田市南上町１丁目在住の松本様から、50万円を教育振

興に充当のためということで頂いています。 

  ２件目は、令和元年12月 21 日付で堺市在住の 本様より10万円を中央小学校消耗品費、医

薬材料費に充当ということで頂いています。 

３件目は、令和元年12月23日付で岸和田市春木旭町在住の田中様から５万円を岸城幼稚園テ

レビ購入のためということで頂いています。 

歳入歳出予算補正見積書は、別紙のとおりです。３件のご寄付の合計が 65 万円になります。

歳出は50万円と10万円については、教育基金に積み立てます。岸城幼稚園にテレビ購入のため

の５万円については、幼稚園管理事業の備品購入費に計上して今年度執行する予定です。 

○山本学校管理課長 

中央小学校の消耗品、医薬材料費に充当の分は、今年度は基金に積み立て、来年度予算として

この 10 万円を、消耗品や医薬材料費、手数料に寄附者の希望通りに振り分けて予算措置をしま

す。 

○樋口教育長 

説明が終わりました。３件目に関連して、幼稚園３園が放送教育研究発表会が来年度、令和２

年度に開かれ、視聴覚の発表をするそうです。岸城と常盤と大宮幼稚園の３園が会場園になるこ

ともありテレビをご寄附いただいたようです。 

本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

○野口教育長職務代理者 

本様は毎年ご寄附いただいていますよね。 

○山本学校管理課長 

３年程いただいています。 

○樋口教育長 

ほかにいかがでしょうか。ないようですので、原案のとおり承認することとします。 

 

議案第２号 岸和田市立図書館規則の一部改正について 

○樋口教育長 

議案第２号について、説明をお願いします。 

○溝端図書館長 

  報告第２号につきましては、岸和田市立図書館規則の一部改正についてです。 

  概要につきましては、国民の祝日に関する法律が一部改正され、「体育の日」の名称が「スポ

ーツの日」に改められたことから、本規則の一部改正を行うものです。 

法律の施行が本年１月１日であることから施行期日は公布の日からといたします。 
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○樋口教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

ないようですので、原案のとおり承認することとします。 

 

議案第３号 岸和田市立小中学校適正規模・配置基本方針（案）について 

議案第４号 岸和田市立幼稚園及び保育所再編個別計画【第１期計画】（案）について 

○樋口教育長 

次に、非公開の案件の審議に入ります。関係者以外は退席願います。 

 

（非公開議案２件について審議され、承認された。） 

 

○樋口教育長 

  以上で、本日の定例教育委員会会議を閉会します。 

 

閉会 午後４時30分 

 

 

本会議録に相違ないことを認め署名する。 

 

 

 

教育長 

 

 

 

署名委員 


